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Samenwerken met ouders aan talentontwikkeling en schoolloopbaanoriëntatie 
van leerlingen in het basisonderwijs
Een aanbod voor schooljaar 2018 – 2019 -2020 aan basisscholen in het NPRZ gebied.

De wereld om ons heen verandert snel. Er verdwijnen beroepen en er komen nieuwe beroepen bij. Voor leerlingen in het basisonderwijs betekent dit dat ze later misschien wel een beroep gaan kiezen, wat nu nog helemaal niet bestaat! Het is daarom van belang dat leerlingen zich al vroeg bewust zijn van hun talenten (waar ben ik goed in? Wat zijn mijn interesses? Wat kan ik? Wat drijft me?) en deze talenten verder te verkennen en ontwikkelen. Op basis van hun interesses en capaciteiten kiezen de leerlingen vervolgens een vervolgschool. 
Niet alleen scholen, maar ook ouders spelen een belangrijke rol in de begeleiding van leerlingen in dit proces en het is van belang dat zij hierin samenwerken. Scholen kunnen ouders bovendien steunen bij het begeleiden van hun kind thuis. Veel scholen in Rotterdam Zuid zijn dan ook bezig met de vraag hoe zij ouders bij de schoolloopbaan van leerlingen kunnen betrekken. 
Aanbod begeleidingstraject
De gemeente Rotterdam (NPRZ) heeft subsidie (Bridge) ontvangen om school loopbaanoriëntatie, onder andere het samenwerken met ouders daarin, samen met de scholen op Zuid verder uit te werken. Binnen het voortgezet onderwijs is er al heel wat ervaring hiermee opgedaan, maar in het basisonderwijs is dit nog een nieuw terrein. Basisscholen agenderen wel in toenemende mate een doorgaande lijn in de samenwerking met ouders van onderbouw naar bovenbouw en naar het voortgezet onderwijs. 
In dat kader biedt Expertisecentrum Maatschappelijke Innovatie (EMI) van Hogeschool Rotterdam aan, een aantal basisscholen te begeleiden bij het beter betrekken van ouders bij de talentontwikkeling en schoolloopbaankeuzes van hun leerlingen. Het doel van het traject is te komen tot een praktische aanpak op maat voor elke school om beter met ouders samen te werken aan de talentontwikkeling en schoolloopbaankeuzes van de leerlingen. Het traject loopt in schooljaar 2018 – 2019 – 2020 en zal geboden worden door Monique Strijk, Mariette Lusse (experts op het terrein van ouders en lob vanuit het lectoraat Ouders in Rotterdam Zuid) en Jos Heinerman (programmaleider). De voorbereiding hierop start in het voorjaar 2018. 
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Neem dan contact op met Jos Heinerman

J.S.Heinerman-Leijdekker@hr.nl
M: 06-136 166 46
Programmaleider Ouders en LOB
Hogeschool Rotterdam
Expertisecentrum Maatschappelijke Innovatie
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